

Malý zahradník



VZDĚLÁVACÍ PROGRAM AGRO CS

ŠKOLKA ZAPOJENÁ
DO PROJEKTU

www.malyzahradnik.cz
MŠ Elišky Krásnohorské 2428
2024

Malý zahradník



Mateřská škola Dvůr Králové nad Labem, Elišky krásnohorské 2428, se za rok 2024 zapojila do vzdělávacího projektu firmy AGRO CS, a. s., Česká Skalice – "Malý zahradník".

Z několika námětů jsme si vybrali téma "U babky kořenářky". Firma nám k tomuto tématu poskytla substrát "Bylinková zahrádka" a kapalné hnojivo na bylinkovou zahrádku. Z prostředků mateřské školy se dokoupily květináče, sazenice a osivo bylinek.

Cílem projektu bylo vzbudit v dětech zájem o přírodu, o procesy a zákonitosti, které v přírodě probíhají, budovat v dětech zodpovědnost, samostatnost, zdravou soutěživost.

Dílčí cíle projektu:

- Vytváření elementárního povědomí o širším přírodním prostředí o jeho rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách
- Pochopení že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat, ale také poškozovat a ničit
- Osvojení si poznatků a dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých činností v péči o své okolí
- Rozvoj kooperativních dovedností
- Vědomě využívat všechny smysly, záměrně pozorovat, postřehovat, všimnout si nového, změněného
- Posilování přirozených poznávacích citů (zvědavost, zájem, radosti z objevování)
- Vytváření zdravých životních návyků a postojů jako základů zdravého životního stylu

Realizace projektu:

Děti nejprve poznávaly semena po čichu, hmatu a prohlédly si obrázky jednotlivých bylin. Následně je vysévaly do výsevních misek s výsevním substrátem. Misky se umístily na okna, kde je děti mohly pohodlně pozorovat a pravidelně zalévat konvičkou nebo rozprašovačem. Klíčení semínek se zaznamenávalo do obrázkové tabulky růstu.



Vzrostlé bylinky se za pomoci paní učitelek přesadily do květináčů umístěných na školní zahradě.



Z lístků máty si děti připravovaly nápoje, květy lichořeřišnice jedly samotné nebo je dávaly do polévky. Výhonky řeřichy si děti sypaly na chléb.



Semínka lichořeřišnice a hrášku se vysévala přímo do improvizovaného záhonku, nebo do květináčů umístěných na školní zahradě.



Před vchodové dveře si jedna z tříd vysázela mísy s okrasnými květinami



Bylinkové květináče se umístily na školní zahradu, kde měly děti k dispozici konvičky na další zalévání. Bylinky na sluníčku intenzivněji voněly a lákaly k ochutnávání.



Závěr:

Projekt "Malý zahradník" má v naší školce úspěch, byl dobře přijat dětmi i personálem. Celá školka měla z vypěstovaných bylinek užitek. Bylinky se využívaly v kuchyni, ozelenily jinak neutěšený šedý chodníček u školky a vonná kulisa navodila na zahradě pocit pohody. Nad rámec projektu vysévaly děti semena hrachu, sázely cibulky sazečky a vřesy do truhlíků, které zdobily celý podzim okna školky. Kontinuální činnost děti naučila zodpovědnosti, zkušenosti a znalosti potřebné k péči o rostliny. Pozorováním růstu rostlin od semínka získávaly úctu k životu a zjistily že svět je pozoruhodný, pestrý a proměnlivý. Těšíme se na další pěstování a spolupráci s Agro C.s. a.s. Česká skalice.